

2016年8月7日

## 「中電新力量」培育青年能源大使

中電控股有限公司（中電）今天舉辦「能源通識嘉年華」，作為「中電新力量」青年領袖發展計劃香港篇的總決賽。在這個趣味十足的嘉年華中，參加活動的中學生在零碳天地運用無限創意向公眾推廣有關能源和環境的信息。「中電新力量」是一個年度教育活動，專為香港和廣西南寧的中學生而設，旨在提升他們對能源及環境議題的認識，啟發他們對工程專業的興趣，培育他們成為未來社會領袖。

今年暑假，約 50 名來自 9 所本地中學的學生參加了「中電新力量」，完成了為期 4 天的學習之旅，包括參觀中電的發電設施、系統控制中心和綠適天地，並且參與能源專家和學者的講座，從中瞭解到不同能源的優點和限制，以及對社會現今和未來的影響。

同學在「能源通識嘉年華」中擔任能源大使，運用他們從計劃中吸收到的知識，設計成生動有趣又具教育意義的攤位遊戲，向公眾介紹不同的能源種類，並推廣能源效益和節能的項目。十位來自南寧的中學生，早前憑藉出色的表現擊敗了其餘 90 名同學，勝出廣西篇的總決賽，得以前來參加「能源通識嘉年華」與香港同學分享學習成果。

中華電力有限公司企業發展總裁莊偉茵太平紳士在「能源通識嘉年華」中表示：「學生的熱情和拼勁令我印象深刻，我看到每一個攤位遊戲背後學生所付出的汗水和努力。中電一直致力提升年青一代對能源和環境議題的認知，啟發他們對工程專業的興趣。在今天的嘉年華中，同學充分發揮了創意和才智，向大眾傳遞了他們豐碩的學習成果。我相信今天只是同學們成為能源大使這終身旅程的一個開始。」

「能源通識嘉年華」的評判團在一眾攤位中挑選了兩隊獲得冠軍和優異獎的學生。勝出的隊伍將會聯同南寧的得獎學生，參加由突破機構在香港舉辦為期 3 天的文化交流及領袖訓練營。

得獎隊伍：

冠軍  
樂善堂梁植偉  
紀念中學

圖 1



優異獎  
東華三院馮黃鳳亭中學

圖 2



最具教育意義獎  
粉嶺救恩書院

圖 3



最佳設計獎  
保良局馬錦明夫人  
章馥仙中學

圖 4



最熱情獎  
順利天主教  
中學

圖 5



圖 1



學生運用他們在「中電新力量」青年領袖發展計劃中所學到的知識，設計出互動有趣的攤位遊戲去推廣能源及環境訊息。

圖 2



在「能源通識嘉年華」中，同學與嘉賓評判團合照：環境局首席助理秘書長（能源）馬周佩芬女士（前排左六）、中華電力有限公司企業發展總裁莊偉茵太平紳士（前排左七）、香港理工大學土地測量及地理資訊學系兼任教授梁榮武先生（前排左八）、突破機構人才資源及外事主管林偉漢先生（前排左十）和中電控股有限公司核電高級總監鄧志祥先生（前排左五）。

## **關於「中電新力量」青年領袖發展計劃**

「中電新力量」於 1999 年展開，旨在提高青少年的環保意識及社會責任。計劃讓參與的同學有機會跳出課室，協助青少年發展職業抱負，並鼓勵他們發揮創意、建立團隊精神、引發領導才能和社會責任感。2009 年，「中電新力量」衝出香港，匯聚中國內地及印度的青少年參與其中。計劃於 2014 年重新啟航，廣邀香港及廣西南寧市的高中生參與，反應熱烈。2016 年，「中電新力量」再接再厲，於香港及廣西南寧兩地共有約 150 位高中學生參與。透過一系列以活動為本的學習及參觀，提升他們對能源及環保議題的意識，啟發多角度思考，並幫助他們全方位探討各種能源的特性。

## **關於中電集團**

中電控股有限公司是中電集團的控股公司，在香港聯合交易所上市，是亞太區規模最大的私營電力公司之一。集團透過中華電力有限公司，在香港經營縱向式綜合電力業務，為香港八成市民提供高度可靠的電力供應。

在香港以外，集團於中國內地、印度、東南亞、台灣及澳洲投資能源業務，擁有包括採用煤、天然氣、核電及可再生能源作為燃料的多元發電組合。中電是中國內地其中一家最大的可再生能源外商；在印度，中電是電力市場最大的外商，以及最大的風場發展商，規模冠於當地及外來發展商；在澳洲方面，集團全資擁有的附屬公司 EnergyAustralia 是當地最大綜合能源公司之一，為逾 260 萬住宅及工商客戶提供天然氣及電力。

中電現躋身道瓊斯全球指數（Global Dow，其 150 隻成份股均為世界領先的藍籌公司）、道瓊斯可持續發展亞太指數（DJSI Asia Pacific）、道瓊斯可持續發展亞太 40 指數（DJSI Asia Pacific 40）、恒生可持續發展企業指數系列以及 MSCI 全球可持續發展指數系列。

- 完 -

## **傳媒查詢：**

洪淑雅小姐  
公共事務經理  
中華電力有限公司  
電話：(852) 2678 8538  
電郵：evan.hung@clp.com.hk